
Prezado(a) estudante,  

 Realizamos uma conferência em nosso material da Polícia Federal. Tomamos ciência que 

na disciplina de Raciocínio Lógico, havia uma questão em desconformidade. Desse modo, foram 

realizadas correções necessárias no material, da seguinte forma: 

 

ONDE SE LÊ: 

 

1. (NOVA CONCURSOS) Leia a afirmação a seguir e responda à questão. 

 “Se todos os funcionários do setor de TI são proficientes em programação e alguns 

funcionários proficientes em programação falam inglês fluente”, então podemos concluir que: 

a) Todos os funcionários do setor de TI falam inglês fluente. 

b) Alguns funcionários do setor de TI falam inglês fluente. 

c) Nenhum funcionário do setor de TI fala inglês fluente. 

d) Alguns funcionários proficientes em programação não falam inglês fluente. 

A premissa inicial é que todos os funcionários do setor de TI são proficientes em programação, 

e sabemos que alguns dos proficientes em programação falam inglês fluente. Logo, é possível 

concluir que, como todos do setor de TI são proficientes em programação, alguns deles falam 

inglês fluente. Não é possível afirmar que todos do setor de TI falam inglês fluente (letra a) ou 

que nenhum fala (letra c). A letra d é verdadeira, mas não responde à questão sobre os 

funcionários do setor de TI especificamente. Resposta: Letra C. 

 

LEIA-SE: 

1. (NOVA CONCURSOS) Leia a afirmação a seguir e responda à questão. 

 “Se todos os funcionários do setor de TI são proficientes em programação e alguns 

funcionários proficientes em programação falam inglês fluente”, então podemos concluir que: 

a) Todos os funcionários do setor de TI falam inglês fluente. 

b) Alguns funcionários do setor de TI falam inglês fluente. 

c) Nenhum funcionário do setor de TI fala inglês fluente. 

d) Alguns funcionários proficientes em programação não falam inglês fluente. 

A premissa inicial é que todos os funcionários do setor de TI são proficientes em programação, 

e sabemos que alguns dos proficientes em programação falam inglês fluente. Logo, é possível 

concluir que, como todos do setor de TI são proficientes em programação, alguns deles falam 

inglês fluente. Não é possível afirmar que todos do setor de TI falam inglês fluente (letra a) ou 

que nenhum fala (letra c). 

A letra b nos parece uma boa alternativa, mas sabemos que alguns proficientes em 

programação falam inglês fluente, mas não necessariamente esses proficientes são do setor de 

TI. O grupo dos proficientes em programação é mais amplo e pode incluir funcionários de 

outros setores. 



Logo, podemos concluir que se apenas alguns proficientes em programação falam inglês 

fluente, então alguns não falam. Isso é uma inferência lógica válida. 

Resposta: Letra D. 

 

 

Se você adquiriu sua apostila após o dia 09 de maio de 2025, estes itens já se encontram 

atualizados. 

 

Cordialmente, 

Nova Concursos. 


